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Lapunk legközelebbi száma, a közbe­
eső ünnep miatt szerdán este. illetve 
csütörtökön reggel jelenik meg

Keil-e általános választói jog?
! >K. augusztus 14

Tekintetes Szerkesztő l'r! Egyszerű 
ipari munkás vagyuk, hat clöiv i~ bo­
csánatot kérek, ha mond.mi valómat 
egyszerűen, a magam eszejár,-Va sze­
rint adum elő. Nein szu lám uj-ágba 
Írni. süt egy nagyobb level iram húz is 
csak fohászkmlva fogok, mu-á. azonban 
nagyon szeretném, ha az általános 
választói jogot életűii g a mi gondolko­
zás módunkat is megismernék.

Az a párt, amelynek tagja jó ma­
gam i- vagyok a szoci ddemokiala- 
parl - évtizedek óla kozd az általá­
nos vala-ztói jóéért. Iv a mily mérték­
ben növekedett a pár!, abban a mér­
tékben nőit. terjedt a mozgalom az 
általános titkos szavazati jogért i~.

Ebben a kérdésben jelszavunk : 
.. Addig nem le-z tv. ugatom Magva r- 
or-zagon. a inig törvénybe nem iklnt- 
t ilják az általános titkos szavazati 
jogul " A mi jelszavunk ez, de igv 
van, vagy igv keli lenni annak tény­
leg i- lenni. Mi a választói jogéit 
azért küzdünk, hogy az orszageyülé­
sen képviselve legyen a munkás m p 
is. Mert azt csak tagadni nem lehet, 
hogy a mai parlament nem képviseli 
a inimkásnépvt. A mai összeállításában 
a munkás-ág ki van onnét zárva. Nagv 
birtokosok, nagy iparosok és főleg ügy­
védek, kik jobbára a nagy tökekepvi- 
selui ülnek ott bent. A munkás nép 
érdeke ma nem részesül kellő véde 
lemben. Hogy ezen állításom mennyire 
igaz. hivatkozom az általunk rabszolga 
törvénynek nevezett és méltán

azon törvényre, amely a földbirto­
kos és a mezőgazdasági munkások 
közötti viszonyt szabályozza: Ha az 
arató munkás megszegi a szerződést, 
elzárás büntetésével sújtják, ha viszont 
a gazda nem tartja be a szerződés 
pontjait úgy azt pénzbüntetéssel sújtják. 
Azt kérdezem, hogy hol itt polgár és 
polgár között az egyenlőség? Tessék 
kérem elhinni, hogy ez a törvény sok
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hajnal, vnl! okozója, hogy messzire ne 
menj'1 a. a : .■ i : m' ban lezajlott dunán­
túli arató .-•--.trájkok és annak kovetkez- 
menyei i. ennek az vinberíeien tör­
vénynek köszönhető.

Küzdőn urnát az általános válasz­
tói jogért erelvlye1 é- teljes kitartással, 
mind addig: amíg célhoz nem jutunk. 
És ezen elszánt, kitartó elkeseredett 
harc nem egy uéposx.laty, nem c-upaii 
a munkás-.iy, hanem ;.z egész magyar 
nemzet erdeí.eben történik, lessek el­
képzelni, ha a mai többségnek nem 

nvolcszáz-'z.er válasz''i all a lm‘a mö­
gül I. hanem az ege -z luiszmilliónyi 
nemzet dönlö szavallak Ítélete: Merni yi- 
\a I nagyobb -iilvlyai bírna a küzdelem 
a nemzet jogaiért, a nemzeti állam 
küzdelméé rt.

Annita 'al es cső lalkoza-sa! laíjitK 
a koalieio aJiasloglakasát ebben a ker­
tié ben. Azt szeretném tudni, mely 
párt az, a mu! v az alt alános va'a zíoi 
jogot nem sürgette. Minden parinak 
prograinm; than ot! van a választól jog 
általános; á-'a. Ks e ierl. mi okból ne 
adatnéK meg műiden egyes nagyaoru 
embernek a jog arra. bogy 1 *• 'leszól­
hasson az ország dóig “iák intézés.dm ?
I la mind n élő embern ;k k.......... gei
vaunak az állammal szemben, úgy le­
gyenek jogai i-.

Kossuth Lajos mondotta, hogy ha 
a haza, a nemzet javat -zolgáló indit- 
vánv magatói az ördögto; is jón. úgy 
azt el kei! fogadni. -

Jöjjön teli t a népnek ünrcndel- 
kezé-i jogát megádé), az általános vá­
lasztói jogra vonatkozó indítvány bár­
kitől, bárhonnét, azt a nép érdekeit 
igazan a szivén viselő ji írtnak minden 
fontolgatás nélkül el kell fogadnia.

Ez az én nézetem es azt hiszem 
minden szocialista nézete.

Egy szocialista. 

Politikai hírek.
S;ijit hvf.SsiVmk t-li-fom ieleiil'Mo.I

Hutlii|n‘st, augusztus 14.

Minisztertanács. A király neheztel 
Kristoffyra. Kristoffy lemondása.

Tegnap 1 óra hosszat tartó mi- 
nisztertanács volt, amelyen a törvény-

liató. aguk eile i állása került elsőben 
szóba.

A minis. |i'i'tanácsl)ól Kristóf!v bel­
ügyi ügyvivő hiányzott, aminek oka 
abban keresendő, hogy Febérváry 
szemrebányla az általános és titkos 
választói jog kérdésében elfoglalt ál­
láspontját, a szociálislakkal való pac­
ta Iá-ál. Tudomására hozta egyúttal, 
hogy a király is neheztel rá ezért az 
eljárásáért.

Ezzel a szóváltással kapcsolatban 
az a bír imája m igái. hogy KristóíTy 
b adta lemondás.it.

A minisztertanács a kereskedelmi 
szel odésvkkcl is foglalkozott.

Prónay 10.000 koronája.

Pe.slvárm-gve alispánja meleg­
hangú levélben köszönte meg Prónay 
Dez.-ö báréinak a jóléti bizottságnál 
élboly.'Z.ett 10.000 koronáját.

ozcciálisía gyűl' s a fővárosban.

Tegnap n,;g\ sza hás ti oépg y ülést
tartott a főváros -xociáldemokrata párt.
\ gvii i-.-en If. a 11 ’ i nyújtott be hatá­
roz t'i javaslatot, ameh -/.érint a kép- 
vis do a mind' I pártja l’eihiva! ik, hogy 
az általános és titkos választói jog 
kérdésiben nvillan és batározzatsággal 
nyilatkozzanak.

Szocialisták a vidéken.
A Kolozsvári gyűlés.

A vidéken öt helyen tartottak a 
szocialisták népgyülést. Ezek közül leg- 
érdekesebb volt a Kolozsvárott megtar­
tott gyiiiés. amelyen a szocialista kikül­
dött felhívta elvtársait, hogy szeptember 
15-én sztrájkoljanak és jöjjenek föl a 
fővárosba, a képviselőim/, elé tünte­
tésre.

Oroszországi események. 
Háború es forradalom.

Budapest, augusztus 14.
Ma a cári ties születésnapján varjak 

Oroszorsiágbim az alkotmány kihirdetését. A 
cári manifeszlum megjelenését délelőttre 
jelentettek s annál nagyobb az érdeklődés, 
amelylyel a inanifesztum megjelenését várjak, 
mert ebben állítólag a háborúra vona'.kozolag 
is fog kijelentéseket tenni a ear.

I jtloiiMÍs ! l j«lon*JÍií ! Vjiloiixá«: !
Modern villamos világítási es ero-átviteli telepek ipartelepek, gőzmalmok, gazdasagok, -- szállodák, niagan-lakasok. mulató­
helyek e, nyaralok reszere. Távbeszélők, villamos jelzokeszülekek s az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szállít
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Telefonhirek.
Budapest, augusztus 14.

A norvég különválás.

Krisztiniából jelentik hogy a válasz- 1 
tások a különválás kérdésében meg­
indult és óriási többséggel a külön­
válás eszméje győzött.

Bácsmegyei függetlenségi párt szervező 
gyűlése Zomborban.

(Saját tudósítónk jelentése.)

Zombor, augusztus 13.
Őri,isi érdeklődés melleit tartotta a 

bácsmegyei függetlenségi párt e hó 13-án 
Zombor városában első nagy szervező gyű­
lései. A gyűlésre a megye minden részéből 
élénk érdeklődéssel érkeztek meg a kiküldőt 
lek. Rácsmegye minden községé a hogy csak 
eljutott a meghívó szó, mind képviseltette 
magat egy vagy két taggal. A gyűlésre Mit- 
kits Simon orsz. gyűlési képviselőn kívül, a 
aki az aktiónak kezdeményezője volt, jelen 
voltak : Uarabas Béla ar országos független­
ségi part részéről, továbbá Bariba Miklós, 
Lovászi Marton, Hajk Alad.tr, Fernbach Ka­
roly orsz. képviselők.

Elsőnek Mukits Simon emelkedett szó­
lásra. Bennünket két cél s két szükség vezé­
rel úgymond — a mai összejövetel, s mai 
közgyűlés megtartásara. Nevezetesen az egyik, 
hogy megyeszerte szervezzük a függetlenségi 
pártol, a másik pedig m. t. polgártársuk, 
hogy szervezzük a hazafias partok összetar­
tását itt e megyeben az ellenállást az al- 
kotmánytipro kormanynyal szemben.

Itt Bacsmegyében a partunk szervezése 
nem csak partkerdes, Imiiéin a hazafi sag kér­
désé is. E parinak nem szabad tisztán a 
politikai élet terén mozogni, hanem be kell 
menni a megyeházába is, be kell menni a 
közigazgatásba is. (Éljenzés.) A közigazga­
tásba innét mást mint 48-ast ne küldjenek be, 
mert a függetlenségi kerékkötője a corruptió, 
melynek mellegagya a vármegyeben van. 
Szellemet kell vinni a törvényhatóságokba, 
annak tagjaiba, mert az inteligentianak leg­
nagyobb része a meghunyaszkodastól sincs 
megmentve. Ha szellemet viszünk a törvény­
hatóságokba, akkor ezt a meghunyászkodást 
kitörölve látjuk. Ez indította a bácsmegyei 
képviselőket a megyei part szervezésere és 
ezért hívták meg önöket e gyűlésre a megye 
központjába Zomhorba.

Ezután a gyűlés elnökéül Mukits Simont 
választották meg.

A tárgysorozat első pontját Baloghy ! 
Ernő dr. kezdte meg. Baloghy kész tervvel 
lép a gyűlés elé. Gyönyörű epithelonokkai 
felruházott beszedjében utal a helyzet tart- j 
hatatlanságara. Szükségesnek tartja a szer­
vezést különösen Bacsbodrog vármegyében. 
Majd 10. §-búl álló alapszabályt olvasott fel, 
a melyet Bariba Miklós módosításával egy­
hangúlag elfogultak. Mukits felszólítására 
Kernbach Károlyt egyhangúlag megválasztot­
ták a bácsmegyei függetlenségi párt elnö­
kének.

fárselnökök: Mukits Simon, Varga Ka­
roly, Hajk Aladár, gróf Teleki Arvéd, Bariba 
Miklós, Lovászy Marton or.-z. képviselők, Fern- 
bach Péter es Antunovits József. Alelnökök: 
Drescher Gyula, Fernbach Bálint, dr. Igmicz 
es Balia. Ügyvezető alelnök Baloghy Ernő 
dr. Titkár : Göndör Pál, ifj. Karácson Gvula dr. 
Jegyzők: Hun y i Gyula dr. Janovits Miklós dr. 
Ács Jenő dr, es Cetli Dezső. Pénztárnok: ! 
Szíri lieh Zsiga.

Majd Lovászy Márton dr. a következő 
határozati javaslatiul élt. A Zomborban 1905. 
äug. 13 un egybegyült ellenzéki érzelmű fér- , 
fiák kimondják, hogy a Bacsbodrog vármc 
gyei összes ellenzéki partok szövetkezzenek.
A szövetkezés alapja egy a királyhoz és az 
óvsz. gyűléshez intézeti felirat és alkotmány- 
védő határozat. A szövetkezés célja: a fel­
vett alapelvek diadalra juttatása és végrehaj­
tása. Célja érdekében közös acliót fejtsen ki

az egész vármegyében és különösen a varo­
sok közgyűlésén alkalmával ellenőrizni min­
den sérelmet es azt megtorolni.

A határozati javaslatot elfogadtuk.
A sorrend szerint Barabás emelkedett 

szólásra és a következő beszedet tartotta. 
Igen Tisztelt Polgártársa im I Az én idejőve- j 
telem nem véletlen, celzatos volt, szándékos 
volt, előre megfontolt. Eljöttem ide, mint az | 
országos 48-as pártnak egyik alelnöki1, mert | 
küldve lettem, mert a 48 as párt ezen kikiil- ! 
dőlésével bizonyítani akarta azt, hogy e mai 
ülésre es B.-vármegyére súlyt helyez, annak 
fontosságot tulajdonit, es mert erre súlyt he­
lyez, engem ezen etilből leküldött, engedjék 
meg, hogy a 48-as part egészének névében 
tiszteletteljes üdvözletemet nyilvánítsam, és 
átadjam különösen nagynevű vezérünknek j 
Kossuth Kerenczn k üdvözletét. (Hosszas él­
jenzés). Ez az egyik indoka amiért eljöttem 
a másik még fontosabb Tudvalevő l. társaim, 
hogy az az elszánt küzdelem, amelynek ve­
zérei nap-nap után aggódva nezik a haza 
sorsat és azoknak működése ellen azon hi- j 
zonyos sajtóbeli irányzatok es egyéb moz­
galmak ellenséges indw atot támasztanak és 
igyekeznek ezen hazafias tevékenységét tneg- 
fekelitcni. es mert a dolog úgy all, azoknak j 
kik oda fenn már a nemzeti öntudatra éb­
redt országnak ügyeit mint az alkotmányos 
ellenállásnak hatalmas nagy müvet végzik, 
azoknak is kötelességük figyelemmel kisérni, 
vájjon az ország nagy többségét harmoniku­
san vezetik-c. És ime e mai gyűlés is alkal­
mas arra, hogv mint a testben hullámzó 
életerőt megtudandó az ütem; lesz.uk kezün­
ket, most is nézzük, hogy forog-e benne az 
az áradat, amely az. egy értől clelkezöket 
összehozza. Erre az literre tesszük most is ke­
zünket, mert liisz.cn jogos hiiszkesseggel me­
hetünk vissza es elmondhatom, hogy ezen 
Báe» országnak lelkes kiváló összetartása azt 
bizonyítja, hogy a nemzet litere olt van ahol 
vezérlő bizottságé meri a/ velünk együtt erez. 
Amidőn pedig azt közlöm, mert úgy van a 
dolog - örömmel megyek vissza elmondani, 
hogy a közvélemény h4kcsede»e nem lankad 
az fokozódik napröl-napra. Az önvédelmi 
harcnak egy uj eszme lámád ismét, latom 
sokszorosan a katonákat, azok hősök lesznek, 
hiszen nem élelodaadusrol van szó, csak be­
csülettel kell meg.illám az alkotmány védel­
mében, hogy az összetartás egy inas erejé­
vel vegre dicsőségét arasson. Az. önvédelmi 
harcnak 56 esztendő « ulti fenve- korszaká­
ban mai napra egy szomorú emleklórduló 
esik. Aug. 13-án volt a világosi fegyverleté­
tel. A későbbi nemzedék Gurgelt árulónak 
nevezte, későbbi nemzedék vitatkozott erről 
sokat, de bízzuk a jövőre, hanem azt mond­
hatjuk aki ebben az összetol.orzolt seregben 
hitet elhagyja az árulója a nemzetnek, áru­
lója a hazainak. (Hosszas lelkes éljenzés és 
taps).

Hat t. uraim az isteni végzet úgy akar­
ta. hogy Bácsvurmegyében 10 kiváló férfiú 
került ma az országgyuies termébe. Ok ott 
lélekkel, szívvel küzdenek, fáradnak becsü­
lettel helyt állarii azon várakozásnak, melyet 
önök hozzájuk fűznek. Azonban az ö erejük 
is fokozódik, ha tudja az ország közvélemé­
nye, hogy a hátuk megett egy megbonthat- 
lan hatalom, Bácsmegyei függ. és 48-as part 
all. Hivatkozom Biharmvgyere. Egy árva szava 
sines, a megyeben 5 6 embernél nem tud­
nak többet összeszedni, mi az oka? a szer­
vezetlensége. Széjjel mennek a katonák. 
Az élok, amelyek hivatva volnának a varme­
gye termeibe a 48 us függ. part szelleméi 
bevinni, de csodalatos varázslatos átváltozás 
állott be a varmegyében is. — Hat uraim az 
önök istenáldotta függetlenségét és szabad­
ságai miként lehetne kivinni a közéletre is. ■

Ott egyesüljenek és csoportosuljanak 
mi egyesülésünk alkalmával jutott eszembe 
egy római mese, hogy mikor az apa az üsz- 
szesereglett fiuknak egy csomó kötegel aduit 
játékszerül kezükbe, hogy azt törjek el kísér­
letük sikertelennek bizonyult. 1)<* a mikor a 
fiuk a kötegel szétbontottak sikkerrel tördelte 
ki-ki a maga ve-z.öjet el. Hat most is egy 
ilyen hatalmas köteg keletkezi k. Az egyese­
ket befolyásolhatják de azt a hatalmas köte­

gel, amely most került össze, ezt nem fog­
jak megrendíteni, ez erősen meg fog állatii 
es diadalra jutni. Hat uraim vsak egyszerűen 
és röviden mondottam el a szerény szava­
imat, s ugy teszek en is, mint a pap, hogy 
egyszerűen rámondom az Ament. ama becsü­
letes törekvés, ama nagyszerű lelkesedésre, 
amely önök közt létrejött. A magyarok Iste­
ne adjon sikert, áldást, hogy n magyar sza­
badság es függetlenségnek legerősebb tábora, 
itt ebben az anyagilag szabad es független 
vármegyében legyen.

Ezután felsr.óllallak Bariba Miklós, Zsig- 
uiornl János, Göndör Pál és Király István 
gazdálkodó. Tömörülésre buzdították az. el­
lenzéket, különösen pedig a törvényhatósági 
bizottsági ülésekre hívjak fel az ellenzék fi­
gyelmét. Majd ifj. Karácson Gyula felolvasta 
a Kossuthnka, Apponyinak, Juslhnak menen­
dő üdvözlő táviratokat, ezután Cetli Dezső 
felolvasta Lázár Pál, Varga Karoly, Vándor 
Kálmán, Bosnyák I. üdvözlő táviratait. A 
bajai függetlenségi partot az elnökség hat 
tagja képviselte.

Bajától Vladivosztokig.
— 1 rla : S z e n t g 4 1 i Antal.

Vladivoztok, 1905. ápril. 19.
A vonatnál Newlad ur fogadott, otthon 

pedig Clarksokn, ki orosz szokás szerint egy 
tányéron kenyeret és sót nyújtott nekem. 
Vacsora, fürdő es hosszas üdvözlés után le­
feküdtem es másnap reggeli 10 óráig júiz.üt 
aludtam.

Ez bizony rendkívül nagy ut volt és 
itt alig akarják elhinni, hogy en mint pol­
gárember es meg hozzá külföldi, hogy oly 
mesésén nagy Szerencsem lehetett, hogy el­
juthattam ide Vladivosztokba. a világ mos­
tani érdeklődésének központjába. (Április 
hóban — a fordító.)

Alább leirom hányszor és hol kellett 
átszállninmi, mily hosszú utat kellett tennem 
es mind ez. mennyibe került

Átszállások:
Miután utazásom első napján a magyar- 

sziléziai határt átléptük, délutáni 4 órakor 
volt az 1 átszállás Oderbergben. Nem sokara 
este a második Toz.ehinieben, 3-ik Grauicán, 
hol vám vizsgalat is volt. 4-ik Varsóban 
5 Moszkva 6 Irkutsk, 7 Mandzsúria állomás, 
8 Harbin, U Progranitsaja.

Távolság:
Hu az ember maga teszi meg azt az 

óriási utat, akkor tudja csak értékelni, hogy 
ennek a vasútnak a felépítésére, minő nagy 
inunkat végzett Oroszország. Alább feltün­
tetem, a fötávolsagokat. Ebből kitűnik, hogy 
az ut Budapestről Moszkváig 9 szer, Buda­
pestről IrkuUkig 321 z-szer Budapestről Vla­
divosztokig 45 és félszer nagyobb az ut 
vasúttal, mint Bajától — Budapestig. Uta­
zásom első harmada Budapestről számítva, 
körülbelül az orsz.-szibériai határán van, a 
n fele ümszknal, inig az ötödé Moszkvánál 
van. Folyt köv.

Gyilkosság. A legényvirtuskodásnak is­
mét áldozata van : Schadt Antal bácsbokodi 
legényt ölte meg a legényvirtuskodás. Schna- 
denberger Mátyás vendéglőjében Bácsboko- 
don tegnap, vasárnap vígan mulatlak a lege­
inek. A mulatság azonban veszekedéssel 
végződött. Veszekedés közben Égi Marton 
és Égi István nevű legények ugy ütötték 
főbe Schadt Antalt, hogy az. másfél órai 
! mos szenvedés után meghalt. Schadt Antal 
holttestét a bíróság ma. hétfőn délután bon­
colta fel. aminek megejtesv végett megjelent 
a helyszínen dr. Bácz Karoly hajai vizsgáló 
bíró, Nádas Ferenc jegyzöKönyvvezelö dr. 
Bariba Antal szabadkai törvényszéki orvos es 
dr. Beeássy Gyula hajai orvos. A sajnálatos 
ügyben a vizsgálat megindult.

A bánatos férj. Thury György hatmo­
nostori lakosi ott hagyta a felesege haza­
ment Davndrn Thury tegnap délután a zse­
bébe vett egy hatlövetű 12 iniliineteres revol­
vert es azzal átrundult Dávodra Itt mar 
este volt, mikor beérkezett a községbe. Mikor 
a község utcáján keresztül ment, ott tál.óta 
Árokszállási Anna 13 esztendős leánykát 
Thury kirántotta a revolverei a ki- leány
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mellének szegezte azzal, hogy ha a felesege 
haza nem J1 m, akkor a kis leányt agyonlövi 
és a község hatarahan levő összes gahonát 
és szénát felgyújtja. A kis Annus segélyki* 
állására kisietlek az emberek es lefegyve­
rezték Ihtiryl, ki ellen most a hajai bíróság 
megindította az eljárást.

Nepgyiiles a választói jog erdőkében. 
A bajai szoeialdeinokrala part kedden dél­
után a vásártérén nopgyiilesl tart az általá­
nos választói jog erdekeheu.

Bujkáló tolvaj. Bujdos Ferenc migyha- 
racskai legény KM) koronát lopott a sógo­
rától, Hegedűs I* i i I opt öl es azzal megszökött 
Hercegszántóra. Minthogy azonban nagyon 
félt attól, hogy a csendorseg elfogja, előbb 
Mohácsra onnét pedig a Szigetre szökött. 
Itt a hatmonostori csendorseg elfogta es 
beszállította a hajai bírósághoz. A száz koro­
nából meg 4o koronája volt A többit rész­
ben elmulatta res/ben pedig ruhaimmiiekre 
költötte. Ma reggel Gajdost Szabadkara vitték.

Haragos após. S, ere Iliim Simán Ke 
térrel összeveszett az. ipa. Szóváltás közben 
Kinké István, a haragos após bicskát rántott 
és azt beletnurlorltn Sámán Kotornék, a 
vonok a mellebe. Summit súlyos sérülésével 
otthon ápolják, inig az ipa ellen a bajai 
bíróság megindította az eljárást.

Ijedelem a vonaton. Nagy ijedséget 
okozott tegnap reggel a baja—zombori vo 
nahm azon eset, hogy a Baja fele jövő vonat 
a nyílt pályán megállóit. Az utasok kiugrat­
tuk a vonatból es izgató,tan kérdezték, hogy 
mi az oka a megállásnak. A vonat vezető 
dull ábrázoltál beszelte, hogy a síneken egv 
ember áll es nem akar elmenni. Az utasok 
a „megátalkodott üngyi'kos“ fele siettek, 
hogy az. útból eltávolítsák. K: Írja le hat 
az utasok meglepet eset es harsogó kacagá­
sát, mikor azt latjak, hogy az állítólagos 
Öngyilkos egy felöltöztetett bábu szóval ma- 
darijoszlö. Valami hunéul kölykek állított; k 
fel, hogy raijesszenek a vonalra. A gyere­
kek ellen a bíróság megindítja az eljárást.

Dr. Polgár József távozása. A hivatalos 
lap közli, hogy a Felsége dr. Polgár Józse­
fet, a szabadkai kir, törvényszék elnökét a 
budapesti kir. ítélőtáblához birova nevezte ki.

Országjáró diakok. Két budapesti diák, 
Lux Árpád es Lustbader Sándor hetedik 
gynmazium osztálybeli tanulok Budapestről 
gyalog elindulván, ma Bajara érkeztek. 
Délután innét Szegedre gyalogoltak vissza s 
onnan folytatják utjokat Brassó felé. Az 
országjáró diakok visszafele Kolozsváron al 
teszik meg a bosszú utat.

Szatmarmegye atirata. A szatmarme- 
gyei törvényhatósági bizottság által gróf 
Karolyi István indítványára hozott ellenállási 
határozata mn érkézéit Bajara. Az átiratban 
a törvényhatóság varosunkat hasonló szel­
lemű határozat meghozatalára hívja föl.

A szabadkai hölgyek a függetlenségi 
pártnak A szabadkai hölgyek mozgalmat 
indítottak aziránt, hogy az országos iparos 
kongresszus alkalmából Kossuth Ferencnek, 
mint az országgyűlési független part elnöké­
nek zászlót nyújtanak at. A zászló ünnepé­
lyes álad isa a kongresszus egyik napján 
történnék a kongres-zus kereten kivid. A 
függetlenség! puli k' pvi.-UMiket a helybeli 
függetlenségi part is i.d, özolni fogja meg­
érkezésük alkalmával.

Holttest a Dunában. Báján tegnapelőtt 
a halászok egy ismeretien un kmezesü férfi 
hullat foglak ki. A hudan. mely mar felosz­
lásban volt s ti H nap óla lehetett a vízben, 
sérülésé* nyomai voltak észlelhetők. Azt 
azonban nem lehetett megállapítani, hogy 
küierőszak vagy pedig a vízben úszás köz­
ben történt üiödesrk folytan keletkeztek-e. 
A nyomozást az esetleges bűntény kiderítene 
es az ismeretlen hulla kilétének amgatlapi- 
tiisa iránt megindítottak.

A kisebb baj. A városháza előtt két 
atyafi osszetulalkozik. Szerda vnn s a heti­
vásár behozza az embereket a falvakról. 
M' gall,nmk s elmondja az egyik, hogy Ivégett 
a háza.

Hnlloltam komám, de hat hogy
gyűlt ki V

— Bit u' csak úgy magáin, vagy mi 
az Isten csudája.

-- Azt is mondják, hogy mindene 
elégett komámnak, még a szalonnája is.

A szalonul azt megmentettük vala- 
Imgy, csuk a két gyerek veszett oda . . .

Egy érdekes ember halála Óbeeséröl 
írjak : Tegnap meghall Óbeesenek legvagyo­
nosabb embere; Terek Karoly földbirtokos. 
Legtöbb földje volt óbecsen Tereknek, 600 
láncnál több, mely a mai 1600—2000 koro­
nás arak melleit szép vagyont képvisel, de 
ezenkívül gyárai, mészégetői is szép pénzt 
hoznak. K vagyonban azonban legérdekesebb, 
hogy Terek végtelen szorgalmával élelmes, 
szerencsés vállalataival szerezte meg. Mind­
össze négy lane földecskéje roll kezdetben 
és ebből növelte a mai nagy vagyont. Egy­
szerűen ; minden képzettség nélkül való 
paraszt ember volt, de természetes eszszel 
es mérhetetlen törekvéssel, bírt a vagyon 
szerzés terén. Tagja volt a községi tanácsnak 
* igazgatója az óbecsei első takarékpénz­
tárnak.

A „Nemzeti Szálloda" terraszán
minden kedden, csütörtökön és vasár­
nap Del invaez tamlmra-zenekara és 
minden hétfőn, szerdán, pénteken és 
szombaton Dank ó Lajos zenekara 
hangversenyez.

A Központi Szálloda pompás kert- 
helyiségében minden este Gondi Dezső 
legjobb bajai zenekara hangversenyez. 
Gondi zenekara most kiváló nj tagok­
kal lett kiegészítve s Így méltán a leg- 1 
jobb bajai zenekar és a legújabb és 
legmodernnabl) zeneszamokkal szóra- 
koztalja a közönséget.

Fiatal kereskedösegéd kerestetik 
azonnali felvételre. Hol ? Megmondja n 
Kiiidóbiviitiil.

Bajai gabona piac.
Buz.a 15-40-15 60
Bozs 1220 12-40
Zab 10-90—11 00
Árpa 12 60—12-80
Tengeri 16 ( H)—16 20
fehér bab 1800 1820
Sárga bab 14-00—14.20
Köles 11 00—11.20
Az arak 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zári at.

Búza októberi 1602
Búza áprilisi 16-48
Bozs októberi 13-12
Zab októberi 12 14
Tengeri májusi IBIM)
Duna-Föld var 77 16-55
Bács-Földvár 78 16'75

R E G E N Y.
Egy rejtélyes ember történeté.

tini. H. ti. Waits 
(74) XVI. MVji'zi-t.

Komp álmelkodvíi hallgatta Griffin 
szavait.

Mi le*z ebből ? . . . hisz ezt min­
denki tudja ! . . . Csak nem akarja Grillin 
lóvá tenni öt V . . .

Griflin neki melege dv«* folytatta :
Következik ebből, hogy például 

a nagyon vékony, közönségé* üvegből készült 
kocka, rlelölcg üres doboz, a felyhomalyban 
nem is látható, mert alig nyel el valamelyes I 
lényt s meg sokkal kevesebbet tör meg 
ver T **/.n. S lm például a közönséges 
Üveget vi,he vagy neg sűrűbb folyadékba 
teszi, majdnem láthatatlanná lesz, mert a 
fénysugár, mikor a vízből átmegy az üvegbe, 
csak alig törik meg, v gy verődik vissza. 
Az üveg ugyanazon törvény folytan a hid­
rogén se látható a levegőben.

lig\ van ! hagyta helyben Kemp,

— ez világos. Annyira világos, hogy ma már 
minden iskolás gyerek tudja.

— Van meg egyéb is, amit minden 
iskolás gyerek tud. — folytatta a láthatatlan 
ember. — Ha összetörjek az üveget, Kemp, 
ha porrá törjük, sokkal láthatóbb lesz . . . 
a levegőben fehér por les* belőle, ugy e ? 
Meg pedig azért, mert a porra törés követ­
keztében megsokasodik élei, lapjai, szóval 
az a felület, mely a fényt megtörni vagy 
visszaverheti. Az üveglapnak csak kel felül­
iele van : Int pedig porra törjük, több ezer 
s ezek mindegyike elnyel, visszaver, vagy 
megtör valamit a ráeső fényből . ’ .

(Folytatjuk.)

Értesítés.
Néhai Drescher Gáborné született 

Nikolics Berta hagyatéki ügyében a 
hagyatékhoz tartozó ingóságok, u. in.: 
házi bútorok, ágy, ruha és asztal- 
nemüek, ezüst evőeszközök, arany ék­
szerek és más egyéb ingóságok Mészá­
ros Lázár-utca 26. szánt alatt folyó év 
augusztus hó 17. és 18-án d u. 3 órakor 
megtartandó nyilvános árverésen ela­
datnak.

Venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg,* hogy a 
fentéríntett ingóságok készpénz fizetés 
mellett a legtöbbet -Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Cipész üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a mélyen tisztelt bajai 

és vidéki közönség szives tudomására hozni, 
miszerint eddig a Központi Szállodában volt

cipész üzletemet
az EótvÖS-utcaba, a Fischer Sámuel-fele ala­
pítványi házba (Halasz-fele kaiapüzlet mellett) 
áthelyeztem hgyben van szerencsém a nagy­
érdemű közönség szives tudomására juttatni, 
hogy üzletemet tetemesen kibővítettem.

Készítek és dús raktárt tartok a leg­
finomabb SKVRÓ férfi es női cipőtől a 
legolcsóbb arukig.

Uj cipőket merték után, valamint javí­
tásokat pontosan, gyorsan, jól es szolidan 
eszközlök.

A nagyérdemű közönség becses párt­
fogását kérve vagyok, kitűnő tisztelettel

Krausz Lipót, cipész mester,
Kölvös-utea, Fiseiirr-fele alapilv.myi Imzban 

(a Halasz féb- kalapiizb-t inéinál).

A Szent-Anta! utca 30-ik szám alatti 
újjáalakított

lutz azonnal eladó.
Bővebbet Wagenblatt Ferenc

- - fcslckkt ri‘sl\(‘d()iivl.

Magyar Mübutorgyár -
Részvény-Társaság

gyártelep:

I >< 'k( 's-( 'sí-xl )H.
Fióktelep: Nagyvárad ••*

®WT Baja,
Erzsébet Királyné u . suli (Mmzaro- fele ház. 
Ajánlja a legegyszerűbbtől a legfinomabb 

Ízlésű, gyártmányú

Bútorait és lakberendezését
kiválóan Ízléses és szolid kivitel.

Jutányos arak. Könnyű lizcletési feltételek.

mm® » *•
** ■ ’n<* * * .' I • / ' •
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I Özv. SPITZER SIMONNÉ $ 
és TÁRSA

Tégla-, cserép és cementáru- 
gyára.

-iB< BAJÁN. rí
y

Egyszerű es díszes aj 
cement-lapok. ^

JL 
I

Báron Vilmos
nagy »irköraktara RAJA.

K.,t|umll S/tllu. » •|>Ulel*h»n.

Dús nikt ír Ivglimmmlih 
es legolesóhb sírkövek 
míI. Bettik aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezesség vallaltatik. 

Szolid os jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

T 2. 3. 4. 5. 6 koronáért
és feljebb I; api ml i'ik
Halász Béla utódánál.

Nyári helyiség megnyitás.
Van sr.erenc^ m a nagyérdemű közönség 
becses tudom ómra Imzni. hogy a Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legmüinuhli frissen csapolt sör.
Varo-s/v: le elismeri legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A n v. ixözmisvg tömeg«*- lah»galasál k--ri

H/'-ien«1 a í)órlÖ.

Kerékpár eladás.

fik uH p a N z
A y:!.e;w;i .1 1 égj oh l) gyártmányú

k< ■. -ék n sírokk.

t^s Törleszteses keszpóir/.-köiesönt
földbirtokra, a l-i- ok - i ■ - i ' i 1 

Pj 31 I, 4 es 4' II alapoz. lO-töi, T't -'•ve: t 1 • SZÍ:. 1 
pj Regi t-.mk - .. :n liiiiL- *-:*»►!. ■ -s/rg 1 •' ■ ,M.

O p\;ó n t/ TT1 '7 Cl 1 l/" kan. a' 1 a atv.. : ■/' • r,..'. * k a *MarVflliy•lUU^ialB. b! gzeltetik Gyorsan eszközöl mi. ■
£2 ) k- lUsőhf nólkiil :

Klauber S.. bankhizomanyi irodája Baja. 
T0Ü1 Kálmán-ter, a plébánia templom rn llett.

lapok.
h? Mükötárgyak: (lépese kuime 
pjj dence, vályú, jászol, fedő- ja

lapok, bailusterek. stb.) 
Uj Márvány vagy gránit után 
H3 z atban.

Danko Lajos és zenekara
minden kedden, c-uim!<.k«>*i e,- vo -ama|i, ... , 1 . I L’ \ 11111 l\ii|m<ii'iiv i-> ..n 11.in " >■'

1} Preimayer Pal W regi kerékpárok es használtak
*A (*;s>ii 11 () Vt 1; 1!t :*í< •'- i t II 11.. Hy Y t‘l> v 11Y ts bCCíj(.TGlt6tnGK * 1 * ' Í-A GtCtllGk,

Y ’ ~ ‘t ■ h.i11 ».aphalúk
HLCt >' ’ i fc* & Ű BÍÜ cd K í Si Ü B.

IV« ml! kaphatók jóknrlian levő

I Fali, járda, kút. boito- g
zat és sajtolt téglák.

fr
,ci Egyszerű- és francia 
4 biztonsági cserép.
>3 VT,

3 Mész-, beocsini. port- [rn
[I land és román-cement éj
[d b 1

Nádszcvet. kátrány, 
aszfalt lemezek, es 

anyagok.

Elsőrendű gyártmány I 
Kedvező fizetőst feltét tick !

Tömör kivitel 1
Legmesszebbmenő szavatosság!

i/iii-inUmitfiilok. Teljes cséplő szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógáz-motorok

Ki

^sers és Bauer motor-gyanraktara
űlTl> ÍVEST, VI., Poilinaniezky-iiteza 18.

» V7Ók inr,v* -t

Ki az egészségét és aMa valódiBeton-, terazzo- kera- ^ f .
mit és aszfalt-burko- jH borszéki b0TVÍZGt tisztaságot SZOPBti,

lások. 0 akarunk inni.
az rendeljen italain styge.-en

figyeljünk a dugó-védjegyre
egy jóforgalmit

péküzlet azonnal eladó
Jánoshalmán (Jankovárz).

bővebb felvihigoólás nyerhető ;i kiadóban.

, fßdri/tn."r \ TBB 
•/- F/'pnrj I /Pv
\V\Vf ; yY V \. /a

N koronáért
fakeretü, 

erős acél sodrony-ágybetétet,
• ly olcsóbb, mint a szalmazsák.

Az ágy hclméretenek beküldése; után 
I «■< ptmiu.-an készítem.

”>3*8 erős
mely

Az ágy 
gyér

A kiy^yó utca
23 szám alatt lévő házban <-gy barom szoba? 

lakás m Hók épületekkel együtt

— kiadó. —

Fór. klar Baja es vidéké reszere:
Stamp! 1 Jenő
fuszerkereskpdonH Baja.

' ^<£X
'3. . t.f. 41

A plebama-templomimil szemben levő Úgyszintén sodronykeritéseket udvarok, ker-
71 i I ;i S S í II ll ál z ll 21 II ,(ik- ll,,k l"'kerites«d,ez 42 filh rtéü ó-!j.*bb

es minden «; -zaKlia vago mimKai.
több bolt azonnal kiadó. ifj. Utry Pál.

Nyomatott : Kazal Jétzsef künyvnyomd ijáhan, Raján.

,. -v^.v . -iV .•> ». •, -y. / f, T#. r r, ,, - ,■
« —j v ^ * *... . . , * -«» * '%•• I ' «► v * “/£ t 11 •. jQr* > r . v
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